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Мастер- класс
Тема: формирование оценочной самостоятельности младших школьников через использование листов оценки учебных достижений

При внедрении ФГОС начального образования предъявляются новые требования  к системе оценивания образовательных результатов учащихся, направленной на формирование оценочной самостоятельности младших школьников, навыков самооценки.   

          Перед нами встал вопрос:        

·   Какие техники помогут сформировать оценочную самостоятельность   обучающихся?

Актуальность и практическая значимость 

 Представленный мастер-класс раскроет, как устроена система оценки учебных достижений;  насколько она поддерживает и стимулирует учащихся, включая их в самостоятельную оценочную деятельность; насколько обеспечивает учителю точную обратную связь;  а главное продемонстрирует,  как на уроке связать оценку с индивидуальным приращением учебных достижений  обучающихся.
   Цель мастер-класса: представить один из приемов формирующего оценивания учебной деятельности  через использование  листов оценки предметных достижений обучающихся на уроке.   
Задачи:
- ознакомить с разработанными рефлексивными материалами, используемыми на уроках в начальной школе;

- показать возможность отслеживания приращения учебных достижений обучающихся в течение изучения темы урока;

-  продемонстрировать опыт использования  листов предметных достижений обучающихся на уроке русского языка в 4 классе по теме «Наречие». 
Ход мастер-класса
1 этап – подготовительный «Погружение в тему мастер-класса».
2 этап – основной «Демонстрация фрагмента урока русского языка по теме «Наречие» (объяснение нового материала)».
Ход урока.

1. Определение темы урока.

Ребята, приготовьте рабочие листы и определите тему урока.  (Наречие)

2. Определение  уровень учебных достижений  до выполнения заданий   в листах оценки предметных умений.
· Приготовьте листы оценки предметных умений по теме «Наречие».                               Прочитайте вопросы.  Если знаешь ответ, поставь напротив знак «+»,                              не знаешь, поставь напротив знак «-», а если не уверен в своих знаниях,     поставь  «?».

· По количеству «+»,  используя критерии оценок, выбери и запиши уровень учебных достижений до выполнения заданий.
· Проверка.

3. Как изменяется наречие?   (Исследование.  Наблюдение) 

· Работа в группе. Наблюдение зафиксировать в листах-помощниках.

· Проверка.

4. Определение  уровень учебных достижений  после  выполнения заданий в листах оценки предметных умений.
· Приготовьте ещё раз листы оценки предметных умений по теме «Наречие».                               Прочитайте ещё раз  вопросы.  Если знаешь ответ, поставь напротив знак «+»,                              не знаешь, поставь напротив знак «-», а если не уверен в своих знаниях,     поставь  «?».

· По количеству «+»,  используя критерии оценок, выбери и запиши уровень учебных достижений после  выполнения заданий.

  3 этап – заключительный «Подведение итогов, определение индивидуальных приращений образовательных результатов»   
       По выбранным уровням учебных достижений до и после выполнения заданий выявите  приращение образовательных результатов. 

· Пронаблюдайте, если уровень учебных достижений после выполнения заданий стал выше, поставьте «+», значит,   приращение образовательных результатов есть.
· Проверка.
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Приложение 1.

Приложение 2
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Приложение 3

Приложение 4
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Приложение 5
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